
令和元年度 第1回職能委員会 記録

2019年6月11日(火)18:00~20:00

JIDA 事務局 ギャラリースペース

出席者(敬称略) 安藤、浅香、小林、北村(光)、忠嶋、堀越

1.新委員と新体制

前年度、第4回職能委員会およびデザインビジネス研究会(以下DB研と略)にて、両活動体の合同、DB研メンバーは職能委員会委員としても活動する旨の同意が得られましたので、改めて新委員確認。

職能委員会 新体制委員(敬称略)

・旧職能委員会委員

浅香、安藤、内野、堀越、丸山、横田、吉田 ※国澤委員は1年以上メール返信なし

・DB研メンバー

浅香、井澤、北村(光)、北村(洋)、小林、坂野、忠嶋、登、鉢呂、堀越、松本、三津井、武者、吉田
計18名(重複メンバー除く)

2.委員会開催予定

2-1 隔月開催とする。※6月のみ例外で、7、9、11、1、3月に開催

2-2 時間は午後6時~8時30分、原則として前半1時間は職能委員会、後半DB研とする。

(職能委員会のみ、BD研のみの出席も可)

2-3 弁理士会との研究会 6、8、10、12、2月(予定)

3.新年度活動計画

3-1 セミナーの開催

・改正意匠法の説明会…関係者に打診、10月以降となりそう…データを委員に送る(堀越)

・商標について…新しい商標、国際出願などについての知識がほしい

・意匠について…最近の動き、国際出願など知識がほしい

3-2 デザイン業の事業環境整備

・ロイヤルティー契約…昨年度からの懸案

いくつかのケースでの契約書式を整備してはどうか…弁理士会との共同研究として提案する。

3-3 デザイン報酬調査の実施

「契約と報酬ガイドライン」の改訂作業は大仕事であるが、報酬のガイドは必要。今年度実施する。

※2003年の会員調査以来実施していないのでは？

4.弁理士会意匠部会との共同研究会

・14日は今年度テーマを話し合う予定

4-1 上記、ロイヤルティー契約書式の整備への協力をお願いできないか。

特許権の例などからJIDA側書式案への助言、内容チェックなど

4-2 意匠、商標セミナー実施への協力をお願いできないか

5.その他

・「産業競争力の強化に資する意匠制度の見直しについて」委員会報告

報告書の論点について委員で共有する…データを委員に送る(堀越)

※14日の弁理士会との研究会までに目を通しておくと良いのでは。

・委員の増強…インハウス、画面デザイン、UX系デザイナーの勧誘が出来ないか。

・“デザインと法協会”設立総会、報告

記:職能委員会委員長 堀越敏晴